

帮助一个人 幸福一家人

平城区扎实推进残疾人居家托养服务



工作人员上门服务残疾人 龙中华 摄

在脑瘫患者闫晓霞家门口，平城区佑康残疾人居家托养服务中心两位工作人员穿好工作服、套好鞋套，随后敲门进入。

在相互寒暄的同时，他们开始帮助闫晓霞清洁个人卫生、整理房间、擦洗玻璃……一边忙碌，一边与患者及家人有说有笑

地交流沟通，画面温馨而和谐。这是7月30日上午，记者在云中盛庭东院3号楼看到的动人场景。

“闫晓霞42岁，出生就患了脑瘫，生活不能自理。过去一直依靠我们老两口照顾，如今我们岁数都大了，有些力不从心，残联工作人员帮我们极大地减轻了负担。”闫晓霞父亲说。

为闫晓霞服务结束后，两位工作人员又马不停蹄地赶到同丰小区，来到从小患有类风湿关节炎的张良芳家。虽然患病多年，生活几乎不能自理，但性格开朗的张良芳喜欢坐轮椅外出。“我们除了帮她收拾家务，还陪她在外面散心，赏花看看景，让她尽量多呼吸一些新鲜空气，这样心情会更好。”一位工作人员边推轮椅边说。

近年来，平城区残联以“互联网+”的方式扎实推进残疾人居家托养服务项目有序开展。为做到服务更精准，平城区残联在全区1.2万余名残疾人中，动态化筛选出3427户智力残疾人、精神残疾人、重

度肢体残疾人。随后，入户进行调查，在城乡低保户、脱贫不稳定户、低收入家庭的残疾人中，最终确定了1865户为服务对象。服务对象确定后，街道残联在7个工作日内完成初审工作，区残联在7个工作日内完成审批工作并进行公示，筛查审核全过程科学精准、公平公正，全面实现应托尽托。

整个托养服务利用平台，开展远程指导，充分利用“互联网+”智慧助残信息平台，实时查看工作人员上门服务过程及服务质量，及时发现问题并认真解决托养对象的各种诉求；开展远程康复指导，为有康复需求的症状较重残疾人量身定制康复计划，提供个性化远程康复指导，极大便利了托养人群。同时，定期举办残疾人托养服务培训，邀请省市托养业务专家，围绕残疾人心理特点及沟通技巧、残疾人入户服务方法及实操等内容开展业务轮训，规范服务流程，全面提高服务质量，让残疾人有更多获得感和幸福感。

本报记者 龙中华

防汛一线当先锋 排查隐患解难题

本报讯（记者 刘剑）近日，我市降雨量骤增，为有效应对强降雨天气，云冈区西花园街道华泰园社区党支部迅速组建“防汛红色服务队”，排查安全隐患、服务辖区群众，为群众办实事、解难题。

工作中，该社区坚持“责任到岗到人，措施到底到边”的工作原则，实行支部听从街道党工委一线指挥、支部书记一线调度、社区干部一线处置的24小时值班值守制度，把工作责任压实到指挥体系每个岗位。同时联系在职党员、物业、离退休党员干部、群团志愿者等，全员下沉，补齐一线生力军。目前，通过网络员与志愿服务队对接，有效排查小区下水道堵塞积水、坑洼积水、自建棚居民活动的安全隐患3处。此外，社区工作人员入户走访联系结对群众，了解群众诉求，积极探寻解决方法。下雨天交通不便，党员们开展帮助老年人推电动车、宣传应急自救知识等暖心活动，为特殊困难群体解决身边困难事10余件。

少年丢失山地车 夜巡民警帮找回

本报讯（记者 刘剑）“谢谢警察叔叔，谢谢警察叔叔！”7月27日上午，在大同南站，当14岁的小武看到丢失的自行车后，难掩喜悦之情，不停地向铁路民警道谢。

7月26日晚8时30分许，正在大同南站夜巡的民警李晟接到少年小武的求助，小武哽咽地告诉民警，他半小时前将“山地车”停在大同南站出站口北面，送完同学准备骑车离开时，却怎么也找不到自行车了。这辆自行车是今年爸爸妈妈花5000多元买给他的生日礼物，小武情急之下报警求助。

接警后，民警随即带领小武到其停放自行车的附近查找，同时联系同事通过查看周边视频监控寻找线索。因停车位置属于车站与大同南站广场物业视频监控交界区，有些位置需到物业调取监控，但物业工作人员当时已下班。次日一早，民警通过物业公司监控发现小武的自行车被人推放到广场外侧花池旁。找到自行车后，民警立刻通知了小武，经现场确认无误后，民警将车转交给他。

暑热天接连寻回走失老人

警方提醒：单独外出备好信息卡片

本报讯（记者 尚铁军）盛夏时节，户外炎热难耐，外出市民需谨防中暑，特别是上了年纪的老人。近日，天镇县公安局门连续接到老人外出与家人失联的警情，所幸在迅速出警后均成功找回，并将老人送回家人身边。

7月23日下午，天镇县公安局玉泉派出所接到群众报警称，在东沙河蔬菜种植园附近，一位老人因迷路滞留在马路上。接警后民警立即赶往现场，老人因病无法

正常与人沟通。民警经多方走访打听，最终联系到老人的女儿，将老人安全送至家人身边。7月26日，老人的家属来到玉泉派出所，赠送印有“热心为民 共筑和谐”的锦旗，表达对民警的感激之情。

7月24日上午，天镇县公安局谷前堡派出所接110指挥中心指令称，一位迷路的老人在张家庄村附近被发现。接报后，派出所民警迅速抵达现场，将老人搀扶到警车上照顾，安抚其情绪。随后

通过走访调查，联系到老人的家人，1小时后，家属见到走失的老人顿时热泪盈眶，在对民警及时帮助表示感谢后，将老人平安接走。

民警提醒，家中有老人的市民要多关注老人的生活起居，特别是高龄或患病老人，同时为他们佩戴紧急联系卡，写明老人的姓名及家人联系方式，如不慎走失，热心人发现后能及时报警或将老人送回家中。



“黑气瓶”销毁现场 刘剑 摄

1700余只“黑气瓶”集中销毁

本报讯（记者 刘剑）为严厉打击充装“黑气瓶”违法行为，维护市场秩序和净化市场环境，保障全市人民群众生命财产安全，7月28日，市市场监督管理局在同煤万众气体发展有限责任公司院内，开展不合格气瓶集中销毁（去功能化处理）活动，共销毁1700余只过期、报废石油液化气钢瓶。

在销毁现场，工作人员将过期、待报废钢瓶依次通过清除残余气体、抽取真空、拆除气瓶瓶阀、压扁等不可修复的方式消除了气瓶使用功能，切实堵住了报废钢瓶翻新后重新流入市场

的通道，从源头上切断了安全隐患。

近年来，市市场监管局持续对全市违法充装气瓶及充装超期未检气瓶等违法行为进行全方位检查。同时，为加强液化石油气瓶充装安全使用，今年1月1日起我市正式启用了气瓶质量安全追溯平台，液化石油气瓶、工业气瓶已建立了以二维码、电子标签、自动报警等为载体的大同市气瓶质量安全追溯平台，形成了气瓶来源可查、去向可追、责任可究的信息链条。目前，液化石油气瓶、工业气瓶已建立气瓶合格档案6万余只。

胆大少年无证驾驶 跨省游玩遇查闯卡

本报讯（记者 尚铁军）一辆已报废的汽车上，驾驶人、乘客都是未成年人，他们此行的目的是来同游玩……近日，市公安局交警支队二大队查获一起未成年人驾车案件，目前涉案车辆已被扣留。

7月23日10时许，市公安局交警支队二大队三医岗执勤民警在缉查布控过程中，发现一辆黑色大众轿车已达报废标准，随即对该违法车辆进行拦截。拦截过程中，驾驶人疯狂绕行闯卡，最终在周围车辆与民警的共同配合下才将违法车辆拦下。当民警要求驾驶员出示证件时，驾驶员神情闪躲，支支吾吾半天拿不出来。民警随后根据其提供的身份信息查询，发现该驾驶员王某某只有15岁，未取得驾驶资格，属于无证驾驶。经询问了解，王某某刚刚初中毕业，与同学几人共同凑钱买了一辆车（已达报废标准）。更令人惊讶的是，“胆大少年”竟然驾驶该报废车辆从内蒙古来同游玩。执勤民警对其进行了批评教育，讲解了其行为的危害性和可能造成的严重后果。鉴于当事人属未成年人，民警依法暂扣其车辆，同时通知其家长前来协助处理。

公安交警提醒，年满18周岁、申领机动车驾驶证后方可驾驶机动车上路。无证驾驶机动车行为得不到保险理赔，生命财产安全无法保障。请各位家长务必及时制止孩子的无证驾驶行为，以免酿成祸患。